
Proslava 70 letnice Ptujskega 
učiteljskega društva 

Ptujsko učiteljsko društvo je v soboto, 
11. junija, na slavnosten način proslavilo 70
letni jubilej svojega obstoja. Da povzdigne to 
slovesnost, je upravni odbor sekcije priredil 
ob tej priliki v Ptuju svojo sejo. 12 obmejnih 
sreskih društev je zborovalo skupno s ptuj
skim in že v ranih jutranjih urah so se za
čele zbirati velike množice učiteljstva na ko
lodvoru. Vsa obmejna učiteljska društva so 
se zbrala v Ptuju, ostala pa so poslala na to 
proslavo svoje zastopnike. 

Mogočna povorka je v soboto zjutraj z 
državno zastavo in godbo na čeiu krenila s 
ptujskega kolodvora proti gledališču, kjer je 
bilo slavnostno zborovanje. Bilo je nad 500 
učiteljev in učiteljic, ki so prihiteli od vseh 
strani Slovenije, da prisostvujejo proslavi ju
bileja najstarejšega učiteljskega društva. 

. Ob 9. dopoldne je predsednik ptujskega 
društva tov. Zupančič otvoril zborovanje z 
nagovorom, v katerem je orisal zgodovinski 
potek razvoja ptujskega učiteljskega društva 
od leta 1869. dalje. Od prvih početkov dalje 
se je v društvu včlanjeno učiteljstvo utrjevalo 
v stanovski zavesti in s tem dvigalo raven 
učiteljskega stanu kot celoto. Prav jubileji 
učiteljskih društev nam pokažejo kako ogrom
no in kako požrtvovalno pionirsko delo so 
ustvarili oni učitelji, ki so v najtežjih letih 
ustvarjali učiteljsko organizacijo, ki je s svo
jim prizadevanjem dvigala veljavnost učitelj
skega stanu višje in višje. 

je obravnava stanovskih in strokovnih vpra
šanj v društvu krila s šolskimi, prosvetnimi 
in gospodarskimi potrebami slovenskega na
roda in z vsem narodnim hotenjem in strem
ljenjem. S ptujskim učiteljskim društvom se 
je začela ustvarjati »Slovenska učiteljska or
ganizacija« — slovensko učiteljstvo in njego
va organizacija sta bili od vsega začetka na
rodnostno usmerjeni in sta poleg tega vzbu
jali tudi v najširših krogih jugoslovansko mi
selnost. — Učiteljstvo in organizacija sta 
vedno stali v prvih vrstah narodne obrambe 
proti raznarodovanju in odtujevanju — tudi 
po zedinjenju sta storili vso svojo dolžnost. 
Nadalje je poudaril zasluge organiziranega 
učiteljstva za dvig slovenskega šolstva in 
ptujskemu učiteljskemu društvu najiskreneje 
čestital k jubileju, vse navzoče pa iskreno po
zdravil, želeč obilo uspeha pri delu. 

Z zborovanja so bile poslane pozdravne 
brzojavke Nj. Vel. kralju Petru II., ministru 
prosvete g. Stevanu Čiriču in izvršnemu od 
boru JUU v Beograd. 

O spoznavanju otroka v Slovenskih gori
cah JeTetenral! tov. Jurančič, učitelj v Telčah 
na Dolenjskem, ki je prej več let služboval 
pri Sv. Marku pri Ptuju. 

V program slavnostnega zborovanja je bil 
vključen tudi nastop mladinskih pevskih zbo
rov: iz Cirkovc pod vodstvom tov. Jančiča, 
od Sv. Marjete pod vodstvom tov. Staniča in 
iz Št. Lovrenca pod vodstvom tov. Šuštarjevc 

Po nagovoru je tov. Zupančič pozdravil 
prisotne zastopnike oblasti in korporacij, ka
kor tudi vse zastopnike sekcije učiteljskih 
društev in prisotno članstvo. Temu pozdravu 
so sledile čestitke gostov k društvenemu ju
bileju. Prvi je čestital sreski načelnik gosp. 
dr. Vidic kot zastopnik bana, nato so izrekli 
svoje čestitke še prost in nadžupnik g. Greif, 
ravnatelj gimnazije g. Alič, ravnatelj meščan
ske šole g. Babšek je čestital v imenu meščan
skošolskega učiteljstva in Slomškove družbe, 
g. dr. Maks Kovačič v imenu SKJ. v imenu 
ljubljanskega učiteljstva in prisotnih zastop
nikov sreskih društev tov. Vekoslav Mlekuž. 

V daljšem govoru je orisal zasluge dru
štva jubilanta za dvig stanovske zavesti pred
sednik sekcije tov. Kumelj, ki je ugotovil, da 
so ustanovitelji društva čutili potrebo sta
novske združitve na nacionalni osnovi, da se 

Ti zbori so nastopili posamezno, a v začetku 
in ob zaključku so skupno zapeli nekaj pe
smic pod vodstvom tov. Hasla. 

Obširno situacijsko poročilo je podal nato 
predsednik sekcije tov. Metod Kumelj, ki je 
v njem obrazložil vsa najvažnejša vprašanja, 
za katera se zanima učiteljstvo in za katerih 
rešitev se bori učiteljska organizacija. Nje
gova izvajanja so bila opetovano deležna bur
nega odobravanja. Po tem poročilu je bila 
sprejeta tudi posebna resolucija. 

Prireditelji proslave 70 letnice Ptujskega 
društva so za popoldne organizirali tudi uspeli 
izlet v nohraY,o y .Halozah, V prijetnem raz
položenju in v pravem tovariškem ozračju se 
je razvila res prisrčna zabava, ki je mnogo 
pripomogla k poglobitvi tovariških odnošajev 
med člani posameznih sreskih društev. 


